



# 玫瑰有约

伦敦奥运会女足预选赛 9.1-9.11 济南

## 体育

# 李小鹏或到中国足协任职

本报讯(记者 胡建明) 辞职后,李小鹏何去何从成为外界关注的焦点。据记者了解,因为在带队期间博得了中国足协的好感,有足协领导希望李小鹏能到中国足协工作。

从中国女足主教练的位置下来后,李小鹏目前的身份是山

东省足协副主任,如果他只想安安稳稳过日子,以后就按部就班到山东省足协上班就行。

但很多人都知道,以李小鹏目前的能力看,他完全可以去做一些自己想做的事情。11日晚,打完与日本队的比赛后,再次谈到今后去向的问题时,李小

鹏说:“我现在最需要做的是赶紧回家陪陪家人,然后再考虑今后该做什么。”自从比赛开打之后,李小鹏这么多天只回家拿过一次东西,而且呆的时间很短很短。

据李小鹏介绍,陪家人一段时间后,他可能会选择出国学

习,给自己充充电:“如果这次带队顺利出线的话,我可能会像你所提到的去接受某个职务的任命。可是这次带队并不顺利,因此我打算先去外面学习学习再找工作,在女足的执教让我看到了自身的不足,我急需充电。”

“学习完回来我会去做什

么,我现在还不能说,说出来会让大家大吃一惊。”李小鹏开玩笑说。

据记者了解,目前中国足协正在与李小鹏进行沟通,希望他今后能到中国足协工作。或许这就是李小鹏会让大家感到吃惊的一份新工作。

# 李小鹏泪别玫瑰

在中日之战的赛后新闻发布会上,说起即将要解散的队伍,情绪激动的李小鹏未等新闻官宣布发布会结束,就自己强忍着泪水提前离开了会场。

## 感谢所有关注女足的人——李小鹏强忍着泪水离去

与日本女足一战,对中国女足来说已经没有任何意义,但对于李小鹏却有着别样的意味——

因为这是他作为中国女足主教练,指挥的最后一场比赛。打完这场比赛后,他将彻底与中国女足剥离开。

打日本女足之前,早就知道李小鹏将辞职的女足姑娘们纷纷表示,这场比赛要为李小鹏而战,“用一场胜利为李指导送行。”为了不让姑娘们背负

太多的压力,在赛前动员时,李小鹏告诉大家,不要背负任何压力上场,“什么样的结果我都能接受,我希望大家能放平心态与世界冠军好好拼一把。”

毕竟是实力与日本女足有差距,尽管中国女足已经发挥出了最好水平,但还是因为一次无谓的失误,输掉了比赛。赛后,李小鹏首先向广大球迷进行了道歉:“中秋节就要到了,没有用一场胜利给大家过节,我在这里给大家道歉。”李小鹏说,虽然中国女足未能获胜,但队员们在比赛中的表现还是非常值得敬佩。

当有人问即将离职的李小鹏要与队员们说些什么时,李小鹏的情绪变得有些激动:“我知道大家想听什么样

的话,我要说的是感谢队员们的付出,感谢教练组的付出,感谢领导的信任,感谢家人的支持,感谢媒体和广大球迷的支持……”说完,未等新闻官宣布发布会结束,李小鹏就红着眼圈起身离开:“我觉得发布会该结束了。”

而当记者们追出新闻发布厅时,李小鹏的一位好友拦住了大家:“别再问了,让鹏哥平复一下情绪吧。”谁都能看出李小鹏对中国女足的不舍。

为了安慰李小鹏,有朋友给李小鹏发来这样一条短信:“世上没有哪个成功人士能一步登天,一定要保重身体,以后从头再来。”李小鹏回复说:“没事,我扛得住!”

## 辞职了,就绝对不会留下——我比卡扎菲闹的动静都大

冷静下来之后,李小鹏仔细回顾了自己在济南度过的这十几天时间,而这一切都围绕着他的辞职展开。

当中国女足输给了澳大利亚队后,已经知道出线无望的李小鹏在发布会上说出一句“引咎辞职”这个词后,立马引起了轩然大波。他辞职的那一席话,不仅让在赛场的媒体记者们惊讶无比,就连足协的领导们也是始料未及。当天晚上,足协领导就出面对李小鹏进行挽留,但都被李小鹏拒绝。

赛后,很多人在谈到李小鹏这个决定时,都认为李小鹏之所以这样做,是“以退为进”——为了以后能留任,提前给足协领导施加压力。

“我绝对不会做这样的事情,了解我的人都知道,我做任何一项重大的决定,绝对不会是说了不做。李小鹏是一个说

话算话的人,我要给我儿子做一个好的榜样。”李小鹏指着自己的脑袋说,“不信大家可以帮我回忆一下,我以前有没有做过说了不做的事情。踢球的时候,我说过到了30岁我就退役,当时很多人都以为我在开玩笑,但事实大家都看到了,我说退就退了。”

“当时我之所以能当上中国女足的主教练,是因为的确找不到别人了,我早就和足协领导说过,我就是个过渡教练,比赛打不好,我肯定要辞职的。”让李小鹏没有想到的是,他提前辞职,竟然成为了一条大新闻。在央视播放的新闻里,李小鹏辞职的消息竟然排在了卡扎菲的新闻前面,“没想到,我比卡扎菲闹的动静都大。”

有朋友看了李小鹏“引咎辞职”的新闻后,特意上网查了查“引咎辞职”的意思,看完之后给李小鹏打电话说:“你这

个事情确实闹得挺大。”

“你是用自己下课的新闻转移队员们身上的压力?”面对这个问题,李小鹏开玩笑说:“不是,我提前辞职主要是为了不给别人喊我下课的机会。”

李小鹏用手指数打着桌面说:“我辞职是为了兑现对家庭的承诺,我的家人之前就和我说过,打完这次比赛,就赶紧回家。”

“我儿子是最希望我早点回家的人。有一次,我俩在看鲁能比赛的时候,小家伙就在家挥舞着拳头大喊,‘李小鹏下课!’”李小鹏皱着眉头问为么,小家伙大声回答说:“李小鹏下课了,就能回家送我去幼儿园了。”

“这一年多来,我亏欠了家人太多的东西,我也该回家弥补一下了。”李小鹏说得情真意切。

## 这是一个聚光灯下的位置——我不在乎陌生人的恶意评价

在还有一场比赛未打完的情况下,提前说出了“引咎辞职”的话,很多人都认为李小鹏这种做法很不负责任。也有一部分人甚至批评他说,他带队一年多来,没有给球队带来什么实质性的进步。个别激进的球迷甚至还说:“李小鹏把中国女足带得一无是处。”

对于外界的种种说法,李小鹏并没有发出激烈的辩解,他只是非常理性地进行了解释:“我不同意一无是处的说法。我更看重这支球队的改进。20天后,如果用一种平静的心态,用欣赏的眼光来看中国女足,你会发现这批队员还是能打出好的东西。”

“我希望大家不要用五大联赛的标准来要求女足的姑娘们,女足运动有自己的特点,大家应该宽容地对待这帮姑娘们。”李小鹏认为,虽然比赛的结果不是很理想,但姑娘们都尽力了。

对于外界的质疑或者是误解,李小鹏见识得多了。前段时间,就有人曾经向李小鹏发出过很多带有攻击性的恶意评价。当时,中国足协的领导们甚至产生了要起诉对方的想法,但这一切都被李小鹏消化了。

“说实话,我不太在乎一个陌生人针对我发出的批评声,一个我不认识的人批评我,对我不会产生任何影响。”

李小鹏说:“我在乎的是我妈妈,我老婆,我儿子以及我的朋友,足协工作人员,队员们等这些我身边的人对我的评价。他们批评我,我会接受并且加以改正,但陌生人没有根据地批评我,我不在乎的。”

“如果张三攻击我,我就反击;李四攻击我,我又反击,那我就不用干别的了,那得牵扯我多大的精力啊。我也知道,有些人攻击我并不是针对着我这个人,而是针对着我所处的位置,毕竟中国女足主教练这个角色,是被放在聚光灯下的一个角色。”李小鹏说,“不管是谁坐在这个位置上,都会受到别人的批评。”

## 光喊口号没有用——我有妹妹绝对不会让她踢球

卸任之后,李小鹏谈起“中国女足该如何发展”这样的沉重话题,也比以往轻松了许多。

“中国女足要想尽快发展起来,所有的参与者都应该脚踏实地地去做点实事才行,光喊口号是没有用的。”李小鹏苦笑着说,“现在的女足球员承受的压力太大了,很多姑娘直到在每月才能拿一两千元的工资,好点的也就三千多点,这样的生存条件,我们凭什么要求她们做得更好呢?”

“原来老女足虽然赚的也不多,但那时候的物价也不

高,现在,姑娘们的待遇没有提高多少,但生活成本付出的太高了。”

“还有很多女足队员在日常训练中,连块正规的训练场都找不到,我们又凭什么让这帮‘业余球员’去实现一个国家的足球梦?”李小鹏有些痛心地说,“想想姑娘们的生存条件,大家为什么就不能对姑娘们更宽容一些呢?”

李小鹏说,要想真正了解中国女足的生存环境,大家一定要多去看看女超联赛,“很多女超比赛赛场一个观众都没有,我建议大家都去看两场女超联赛,就知道中国女足的生存条件

有多么恶劣了。”身为山东省足协副主任,李小鹏发出这样的声音,是有依据的。“不隐瞒地说,这种生存条件如果得不到改变,如果我有姐姐或者妹妹,我绝对不会让她们去踢球。”

“中国女足要想有更好的发展,千万不能再空喊口号了,有些口号既然已经喊出来了,就一定要去落实,否则一切都还是白搭。”李小鹏建议说,如果有条件,中国足协应该多委派一些好的教练到基层去执教,“青少年女足的发展应该好好抓抓了。”

本报记者 胡建明



李小鹏尽力了。